



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΚΡΑΜΠΛ
Α.Μ. ΠΡΩΤ/ΚΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 10483
ΤΡΙΑ ΠΛΑΤΑΝΙΑ 12 – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Α.Φ.Μ. 997224100 – Δ.Ο.Υ. Ε΄ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Πρακτικό 113 / 15.10.2023

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε με ηλεκτρονικά μέσα από Δευτέρα 09/10/2023 ώρα 17:00 έως Παρασκευή 13/10/2023 ώρα 17:00 με θέματα ημερήσιας διάταξης:

ΘΕΜΑ 1: Διερεύνηση του ενδεχομένου να διοργανωθεί από την ΠΕΣ τουρνουά στα μέσα Νοεμβρίου (το λεγόμενο «εορταστικό» που διοργανώθηκε 2 φορές Δεκέμβριο).

ΘΕΜΑ 2: Ένταξη δύο ακόμη μελών της ΠΕΣ στο «Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας». Πρόκειται για δύο πτυχιούχους φιλόλογους, την Κατερίνα Τέλιου και την Αναστασία Παππά.

ΘΕΜΑ 3: Ένταξη ενός ακόμη μέλους της ΠΕΣ στην Ομάδα Γαλλόφωνου Σκραμπλ του «Τμήματος Ξενόγλωσσου Σκραμπλ». Πρόκειται για τη Μυλέν Μονέ – Φιλιππακοπούλου.

ΘΕΜΑ 4: Πρόταση Γιάννη Δελημιχάλη (αρ. πρωτ. 676 / 30.09.2023) ως έπεται:

«Καλησπέρα σε όλη την κοινότητα. Με αφορμή την επανένταξη του ΟΣΚ στην ΠΕΣ θα πρότεινα στους αρμόδιους υπεύθυνους να εξετάσουν την πρότασή μου για διεξαγωγή του πανελληνίου πρωταθλήματος στην Καστοριά. Θα είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά παίκτες και στελέχη του πρώτου χρονικά ομίλου σκραμπλ στην Ελλάδα, μιας και για μεγάλο χρονικό διάστημα ο όμιλός τους απουσίαζε οικειοθελώς από τα δρώμενα του ελληνικού σκραμπλ. Με εκτίμηση και αγωνιστικούς χαιρετισμούς, Δελημιχάλης Γιάννης»

ΘΕΜΑ 5: Πρόταση Γιάννη Δελημιχάλη (αρ. πρωτ. 676 / 30.09.2023) ως έπεται:

«Με αφορμή την επίσης πρόσφατη επανένταξη του ΟΣΘ στην ΠΕΣ, προτείνω την διεξαγωγή ενός χειμερινού εορταστικού τουρνουά στην Θεσσαλονίκη, στο οποίο παίκτες

και από τους 2 ομίλους της Θεσσαλονίκης θα ξανασμίξουν παρέα με πολλούς Αθηναίους, Καστοριανούς, Βεροιώτες, Πτολεμαϊδιώτες, Ροδίτες, Μηλιούς και τους υπόλοιπους απανταχού στην Ελλάδα σκραμπλιστές σε μια διοργάνωση που μπορεί να ξεπεράσει το ρεκόρ συμμετοχών όλων των εποχών σε ένα τουρνουά. Με εκτίμηση και αγωνιστικούς χαιρετισμούς, Δελημιχάλης Γιάννης»

ΘΕΜΑ 6: Πρόταση Εύης Μητρούση (αρ. πρωτ. 679 / 07.10.2023) ως έπεται:

«Τμήματα Εργασίας, Επιτροπές. Μέλη, επικεφαλής, τρόπος στελέχωσης, τρόπος λειτουργίας.

Α) ως προς το πλαίσιο λειτουργίας όλων των Τμημάτων:

Σύνθεση: Ο πρόεδρος (Έφορος Τμήματος) θα είναι μέλος του Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. ή θα εγκρίνεται από τη Γ.Σ. της Π.Ε.Σ. (σε περίπτωση που δεν είναι μέλος του Δ.Σ. της Π.Ε.Σ.) Ανεξαρτήτως του αριθμού μελών του κάθε Τμήματος, δικαίωμα ψήφου θα έχει μονός αριθμός μελών (εκ περιτροπής να εξαιρείται κάθε φορά ένα μέλος σε περίπτωση που το Τμήμα θα αποτελεί ζυγός αριθμός μελών), για την αποφυγή της ισοψηφίας. Σε Τμήματα που έχουν εξειδικευμένο γλωσσικό αντικείμενο, όπως το Τμήμα Λεξικού και το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, προτείνεται να συμμετέχουν απόφοιτοι Φιλοσοφικής Σχολής (αποκλειστικά απόφοιτοι Φιλοσοφικής Σχολής στο Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, τουλάχιστον ένας απόφοιτος Φιλοσοφικής Σχολής στο Τμήμα Λεξικού).

Δημιουργία: Το Δ.Σ. αποφασίζει τη δημιουργία των Τμημάτων και ορίζει τα μέλη τους. Για τη στελέχωσή τους θα γίνεται δημόσια ανακοίνωση σε όλα τα μέλη της Π.Ε.Σ., προκειμένου να εκδηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν σε κάποιο Τμήμα. Η περίοδος υποβολής δεν θα είναι μικρότερη των δύο εβδομάδων. Με τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, το Δ.Σ. θα κρίνει τις υποψηφιότητες και θα επικυρώνει στην επόμενη συνεδρίασή του την ανανέωση της λειτουργίας τους. Η θητεία τους μπορεί να είναι ετήσια (ημερολογιακό ή ακαδημαϊκό έτος, ανάλογα με την κρίση του εκάστοτε Δ.Σ.) ή και να συμβαδίζει με τη θητεία του εκάστοτε Δ.Σ. Το Δ.Σ. στο τέλος της θητείας μπορεί – με απλή πλειοψηφία – να αντικαθιστά, να ανανεώνει μέλη των Τμημάτων, να επικυρώνει την ανανέωση της θητείας τους. Αντικατάσταση πριν τη λήξη της θητείας μπορεί να γίνει, αλλά ειδικά για τα μέλη του Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. θα απαιτείται είτε διευρυμένη πλειοψηφία (2/3) είτε απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου για αντικαταστατική δράση, που μπορεί να σημαίνει και ευρύτερα προβλήματα.

Σκοπός: Ανάλογα με το είδος του Τμήματος. Θα εισηγείται και θα εκτελεί εργασίες, οι δυο βασικοί σκοποί που είτε θα γίνονται συνδυαστικά είτε μόνο το ένα από τα δυο. Π.χ., το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας εισηγείται και τις αποφάσεις τις παίρνει το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. Η Ομάδα Προβολής για παράδειγμα, θα μπορεί να έχει σκοπό την καθημερινή υλοποίηση εργασιών προβολής της Π.Ε.Σ. εκτός των εισηγήσεων που θα κάνει κλπ.

Συνεργασία με το Δ.Σ.: Ο πρόεδρος του Τμήματος έχει απευθείας συνεργασία με το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. και περιοδικά, ή όποτε οριστεί, καταθέτει εισηγήσεις στο Δ.Σ., που εγκρίνει ή καταψηφίζει. Αντίστοιχα, για Τμήματα με εργασίες, ο εκάστοτε πρόεδρος τους,

ενημερώνει το Δ.Σ. για το τι έγινε. Τα Τμήματα εισηγούνται, το Δ.Σ. εγκρίνει, τα Τμήματα ή το Δ.Σ. ενεργούν.

Προγραμματισμός: Κάθε χρόνο θα γίνεται ετήσιος προγραμματισμός για κάθε Τμήμα, όπου θα τίθενται γενικοί στόχοι (π.χ. ο εντοπισμός άκλιτων λέξεων) ή πιο συγκεκριμένοι (π.χ. στόχος η έκδοση ενός νέου βοηθήματος στο τέλος ενός έτους).

Απολογισμός: Κάθε χρόνο θα γίνεται στο τέλος (σεζόν ή χρονιάς), ο απολογισμός κάθε Τμήματος, με βάση τον προγραμματισμό του.

Λειτουργία Τμημάτων: Τα Τμήματα συνεδριάζουν τακτικά ή έκτακτα και μπορούν να διευρύνουν/εμπλουτίσουν άτυπα τη σύνθεση τους με άλλα μέλη της Π.Ε.Σ. ή μη (εξωσκραμπλικά), ή απλώς να τα καλέσουν για να διατυπώσουν γνώμη. Μπορούν ακόμα να απευθυνθούν στα μέλη της Π.Ε.Σ. και να ζητήσουν προτάσεις, να τις επεξεργασθούν και να τις αξιοποιήσουν ή μη. Όλα κατόπιν ενημέρωσης και έγκρισης του Δ.Σ.

B) Να οριστεί δευτεροβάθμια τριμελής επιτροπή:

Σε α΄ φάση, θα συσταθεί άμεσα επιτροπή αποτελούμενη από φιλόλογους-γλωσσολόγους-λεξικογράφους, μέλη ή μη μέλη της ΠΕΣ, αλλά με γνώσεις των όρων αποδοχής λέξεων του ελληνικού σκραμπλ. Σκοπός δημιουργίας της συγκεκριμένης επιτροπής θα είναι να εξετάσει τις διαφορές μεταξύ των δύο βάσεων και να αποφανθεί τεκμηριωμένα μέσα σε εύλογο διάστημα για την απαλοιφή ή αποδοχή των αμφισβητούμενων, σε μία εκ των δύο βάσεων, λεκτικών τύπων, ούτως ώστε να προκύψει μία ενιαία λίστα γλωσσικών τύπων, αποδεκτή από την πανελλήνια σκραμπλική κοινότητα.

Στην επιτροπή αυτή θα συμμετέχουν επιπλέον, χωρίς δικαίωμα ψήφου, και 2 εκπρόσωποι: 1 εκπρόσωπος του βοηθήματος «Αποδεκτές λέξεις 2-8 γραμμάτων», 3η εκδ., Σεπτέμβριος 2023, & 1 εκπρόσωπος του βοηθήματος «Οι λέξεις 2-8 γραμμάτων», Χ. Τζήμας, Γ. Παπαβλασίου, Μπ. Τοπάλογλου, 7η εκδ., Ιανουάριος 2023.

Η θητεία της εν λόγω επιτροπής θα διαρκέσει μέχρι την ολοκλήρωση της έρευνας που θα αναλάβει. Η ενιαία λίστα γλωσσικών τύπων που θα προκύψει θα παραδοθεί στο Δ.Σ. της Π.Ε.Σ., προκειμένου να την εγκρίνει και να τεθεί σε ισχύ τον επόμενο Σεπτέμβριο από την παράδοσή της.

Για τη στελέχωση της τριμελούς αυτής επιτροπής θα γίνει δημόσια ανακοίνωση σε όλα τα μέλη της Π.Ε.Σ., προκειμένου να εκδηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν σε αυτήν. Η περίοδος υποβολής δεν θα είναι μικρότερη των δύο εβδομάδων. Με τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, το Δ.Σ. θα κρίνει τις υποψηφιότητες και θα επικυρώσει στην επόμενη συνεδρίασή του την αρχή της λειτουργίας της. Ο εκπρόσωπος του κάθε βοηθήματος που θα συμμετέχει στην επιτροπή, θα οριστεί από την ομάδα δημιουργίας του εκάστοτε βοηθήματος.

Σε β΄ φάση, και αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες της επιτροπής της α΄ φάσης, όπως αυτές περιεγράφησαν παραπάνω, θα δημιουργηθεί νέα επιτροπή, η οποία θα αποτελείται από:

α) τον τότε εν ενεργεία Έφορο του Τμήματος Ελληνικής Γλώσσας,

β) τον τότε εν ενεργεία Έφορο του Τμήματος Λεξικού,

γ) έναν κλασικό φιλόλογο-γλωσσολόγο-λεξικογράφο, μέλος ή μη μέλος της ΠΕΣ, αλλά με γνώσεις των όρων αποδοχής λέξεων του ελληνικού σκραμπλ,

προκειμένου:

α) να γνωμοδοτεί τεκμηριωμένα (όχι με ψηφοφορία) σε ερωτήματα γλωσσικής φύσεως που αφορούν στα αποδεκτά βοηθήματα και για τα οποία αδυνατεί να αποφανθεί το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας·

β) να είναι αποκλειστικά υπεύθυνη στην επικοινωνία με τα λεξικογραφικά κέντρα, προκειμένου να ζητήσει περαιτέρω γνωμοδότηση, αν το κρίνει σκόπιμο·

γ) να είναι υπεύθυνη από κοινού με το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. για την έγκριση της τελικής λίστας αποδεκτών λέξεων που τίθεται σε ισχύ κάθε Σεπτέμβριο·

δ) να είναι υπεύθυνη διαχείρισης της ηλεκτρονικής σελίδας www.greekscrabble.com.

Η θητεία της εν λόγω επιτροπής μπορεί να είναι ετήσια ή και να συμβαδίζει με τη θητεία του εκάστοτε Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. Το Δ.Σ. στο τέλος της θητείας μπορεί -με απλή πλειοψηφία- να αντικαθιστά ή/και να ανανεώνει μέλη της επιτροπής ή/και να επικυρώνει την ανανέωση της θητείας της.

Για τη στελέχωση των ως άνω επιτροπών θα γίνει δημόσια ανακοίνωση σε όλα τα μέλη της Π.Ε.Σ., προκειμένου να εκδηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν σε αυτή. Η περίοδος υποβολής δεν θα είναι μικρότερη των δύο εβδομάδων. Με τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, το Δ.Σ. θα κρίνει τις υποψηφιότητες και θα επικυρώνει στην επόμενη συνεδρίασή του αρχή της λειτουργίας της.

Με εκτίμηση, Ε. Μητρούση»

ΘΕΜΑ 7: Πρόταση Εύης Μητρούση (αρ. πρωτ. 679 / 07.10.2023) ως έπεται:

«Διαδικασία υποβολής ερωτήματος περί γλωσσικών θεμάτων από τα μέλη της Π.Ε.Σ.

Το κάθε μέλος της Π.Ε.Σ. το οποίο επιθυμεί

α) να εγείρει ένσταση για συγκεκριμένο/-ους λεκτικό/-ούς τύπο/-ους που αποτελεί/-ούν αποδεκτή/-ές λέξη/-εις ή

β) να προτείνει νέο/-ους λεκτικό/-ούς τύπο/-ους,

θα στέλνει mail στο Δ.Σ. της ΠΕΣ με συγκεκριμένο θέμα: «ΕΙΣΑΓΩΓΗ Ή/ΚΑΙ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗ ΛΕΚΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ / ΛΕΚΤΙΚΩΝ ΤΥΠΩΝ». Το mail πρέπει να στέλνεται μέχρι τέλη Μαΐου κάθε έτους, προκειμένου να υπάρχει εύλογο διάστημα να διερευνηθεί το ερώτημα, να γνωμοδοτήσει η αρμόδια επιτροπή (Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, τριμελής Επιτροπή, λεξικογράφοι) και τελικά να εισαχθεί/-ούν ή να αφαιρεθεί/-ούν ο/οι συγκεκριμένος/-οι τύπος/-οι από τη λίστα αποδεκτών λέξεων, η οποία ανανεώνεται τον Σεπτέμβριο κάθε έτους. Οποιοδήποτε mail αποστέλλεται από τον Ιούνιο και μετά, η

διαδικασία διερεύνησης και γνωμοδότησης ισχύει όπως παραπάνω, αλλά η συμπερίληψη ή η αφαίρεση του/των εν λόγω λεκτικού/-ών τύπου/-ων από τη λίστα αποδεκτών λέξεων θα ληφθεί υπόψιν στην ανανεωμένη λίστα που θα αναρτηθεί τον μεθεπόμενο Σεπτέμβριο.

Το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. (ο διαχειριστής του e-mail της Π.Ε.Σ.) θα έχει την υποχρέωση να απαντήσει άμεσα στο συγκεκριμένο μέλος ότι έλαβε το αίτημά του και ότι θα λάβει απάντηση εντός 3 μηνών για τη θετική ή αρνητική αξιολόγησή του από την αρμόδια επιτροπή μέσω του mail της ΠΕΣ.

Με εκτίμηση, Ε. Μητρούση»

ΘΕΜΑ 8: Πρόταση Εύης Μητρούση (αρ. πρωτ. 679 / 07.10.2023) ως έπεται:

«Η πρόταση αυτή αφορά από την επιστολή που μας έστειλε ο Μάκης Παπασταυρίδης (προώθηση της αλληλογραφίας που είχε ο ίδιος με τον Γ. Παπαναστασίου). Όπως όλοι διαβάσαμε, ο Γ. Παπαναστασίου ζητά να αφαιρεθούν από όλες τις σελίδες τις σχετικές με λέξεις, "κανόνες" κτλ. -όπως ο ίδιος αναφέρει- οι αναφορές στο όνομά του και στο Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών / Ίδρυμα Μ. Τριανταφυλλίδη. Προτείνω, λοιπόν, προκειμένου να αφαιρεθούν ΑΜΕΣΑ, όπως ο Γ. Παπαναστασίου αιτήθηκε, οι αναφορές στο όνομά του και στο ΙΝΣ από τις ιστοσελίδες www.greekscrabble.com, www.greekscrabble.gr καθώς και από οιαδήποτε άλλη σελίδα της Π.Ε.Σ., να ληφθούν υπόψιν του ΤΕΓ όλες οι εν λόγω γνωμοδοτήσεις από το ΤΕΓ και να εγκριθούν από το συγκεκριμένο Τμήμα.

Με εκτίμηση, Ε. Μητρούση»

Αφού διαπιστώθηκε πλήρης απαρτία κατά το καταστατικό και το νόμο, ο πρόεδρος έλαβε το λόγο και ενημέρωσε τα μέλη σχετικά με τα ως άνω θέματα. Τα θέματα συζητήθηκαν και τα μέλη τοποθετήθηκαν, εκφράζοντας τις προσωπικές τους θέσεις και απόψεις. Ακολούθησε ψηφοφορία από Παρασκευή 13/10/2023 ώρα 17:00 έως Κυριακή 15/10/2023 ώρα 17:00.

Αποφασίστηκαν τα κάτωθι:

ΘΕΜΑ 1: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Διερεύνηση του ενδεχομένου να διοργανωθεί από την ΠΕΣ τουρνουά στα μέσα Νοεμβρίου (το λεγόμενο «εορταστικό» που διοργανώθηκε 2 φορές Δεκέμβριο).

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

3 ΝΑΙ, να διοργανωθεί,

9 ΟΧΙ, να μην διοργανωθεί

(η πρόταση καταψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 2: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Ένταξη δύο ακόμη μελών της ΠΕΣ στο «Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας». Πρόκειται για δύο πτυχιούχους φιλολόγους, την Κατερίνα Τέλιου και την Αναστασία Παππά.

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

12 ΣΥΜΦΩΝΩ,

0 ΔΙΑΦΩΝΩ

(η πρόταση υπερψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 3: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Ένταξη ενός ακόμη μέλους της ΠΕΣ στην Ομάδα Γαλλόφωνου Σκραμπλ του «Τμήματος Ξενόγλωσσου Σκραμπλ». Πρόκειται για τη Μυλέν Μονέ – Φιλιππακοπούλου.

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

12 ΣΥΜΦΩΝΩ,

0 ΔΙΑΦΩΝΩ

(η πρόταση υπερψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 4: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Με αφορμή την επανένταξη του ΟΣΚ στην ΠΕΣ θα πρότεινα στους αρμόδιους υπεύθυνους να εξετάσουν την πρότασή μου για διεξαγωγή του πανελληνίου πρωταθλήματος στην Καστοριά. Θα είναι μια πρώτης τάξεως ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά παίκτες και στελέχη του πρώτου χρονικά ομίλου σκραμπλ στην Ελλάδα, μιας και για μεγάλο χρονικό διάστημα ο όμιλός τους απουσίαζε οικειοθελώς από τα δρώμενα του ελληνικού σκραμπλ.

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

0 ΣΥΜΦΩΝΩ, να ανατεθεί σήμερα το 19ο ΠΠΣ 2024 στην Καστοριά,

12 ΔΙΑΦΩΝΩ, διότι είναι νωρίς για τέτοια απόφαση

(η πρόταση καταψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 5: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Με αφορμή την επίσης πρόσφατη επανένταξη του ΟΣΘ στην ΠΕΣ, προτείνω την διεξαγωγή ενός χειμερινού εορταστικού τουρνουά στην Θεσσαλονίκη, στο οποίο παίκτες και από τους 2 ομίλους της Θεσσαλονίκης θα ξανασμίξουν παρέα με πολλούς Αθηναίους, Καστοριανούς, Βεροιώτες, Πτολεμαϊδιώτες, Ροδίτες, Μηλιούς και τους υπόλοιπους απανταχού στην Ελλάδα σκραμπλιστές σε μια διοργάνωση που μπορεί να ξεπεράσει το ρεκόρ συμμετοχών όλων των εποχών σε ένα τουρνουά.

ΨΗΦΙΣΑΝ 10:

1 ΣΥΜΦΩΝΩ,

9 ΔΙΑΦΩΝΩ

(η πρόταση καταψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 6: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Τμήματα Εργασίας, Επιτροπές. Μέλη, επικεφαλής, τρόπος στελέχωσης, τρόπος λειτουργίας.

A) ως προς το πλαίσιο λειτουργίας όλων των Τμημάτων:

Σύνθεση: Ο πρόεδρος (Έφορος Τμήματος) θα είναι μέλος του Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. (ή θα εγκρίνεται από το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ., σε περίπτωση που δεν είναι μέλος του). Ανεξαρτήτως του αριθμού μελών του κάθε Τμήματος, δικαίωμα ψήφου θα έχει μονός αριθμός μελών (εκ περιτροπής να εξαιρείται κάθε φορά ένα μέλος σε περίπτωση που το Τμήμα θα αποτελεί ζυγός αριθμός μελών), για την αποφυγή της ισοψηφίας. Σε Τμήματα που έχουν εξειδικευμένο γλωσσικό αντικείμενο, όπως το Τμήμα Λεξικού και το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, προτείνεται να συμμετέχουν απόφοιτοι Φιλοσοφικής Σχολής (αποκλειστικά απόφοιτοι Φιλοσοφικής Σχολής στο Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, τουλάχιστον ένας απόφοιτος Φιλοσοφικής Σχολής στο Τμήμα Λεξικού).

Δημιουργία: Το Δ.Σ. αποφασίζει τη δημιουργία των Τμημάτων και ορίζει τα μέλη τους. Για τη στελέχωσή τους θα γίνεται δημόσια ανακοίνωση σε όλα τα μέλη της Π.Ε.Σ., προκειμένου να εκδηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν σε κάποιο Τμήμα. Η περίοδος υποβολής δεν θα είναι μικρότερη των δύο εβδομάδων. Με τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, το Δ.Σ. θα κρίνει τις υποψηφιότητες και θα επικυρώνει στην επόμενη συνεδρίασή του την ανανέωση της λειτουργίας τους. Η θητεία τους μπορεί να είναι ετήσια (ημερολογιακό ή ακαδημαϊκό έτος, ανάλογα με την κρίση του εκάστοτε Δ.Σ.) ή και να συμβαδίζει με τη θητεία του εκάστοτε Δ.Σ. Το Δ.Σ. στο τέλος της θητείας μπορεί – με απλή πλειοψηφία – να αντικαθιστά, να ανανεώνει μέλη των Τμημάτων, να επικυρώνει την ανανέωση της θητείας τους. Αντικατάσταση πριν τη λήξη της θητείας μπορεί να γίνει, αλλά ειδικά για τα μέλη του Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. θα απαιτείται είτε διευρυμένη πλειοψηφία (2/3) είτε απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου για αντικαταστατική δράση, που μπορεί να σημαίνει και ευρύτερα προβλήματα.

Σκοπός: Ανάλογα με το είδος του Τμήματος. Θα εισηγείται και θα εκτελεί εργασίες, οι δυο βασικοί σκοποί που είτε θα γίνονται συνδυαστικά είτε μόνο το ένα από τα δυο. Π.χ., το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας εισηγείται και τις αποφάσεις τις παίρνει το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. Η Ομάδα Προβολής για παράδειγμα, θα μπορεί να έχει σκοπό την καθημερινή υλοποίηση εργασιών προβολής της Π.Ε.Σ. εκτός των εισηγήσεων που θα κάνει κλπ.

Συνεργασία με το Δ.Σ.: Ο πρόεδρος του Τμήματος έχει απευθείας συνεργασία με το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. και περιοδικά, ή όποτε οριστεί, καταθέτει εισηγήσεις στο Δ.Σ., που εγκρίνει ή καταψηφίζει. Αντίστοιχα, για Τμήματα με εργασίες, ο εκάστοτε πρόεδρος τους, ενημερώνει το Δ.Σ. για το τι έγινε. Τα Τμήματα εισηγούνται, το Δ.Σ. εγκρίνει, τα Τμήματα ή το Δ.Σ. ενεργούν.

Προγραμματισμός: Κάθε χρόνο θα γίνεται ετήσιος προγραμματισμός για κάθε Τμήμα, όπου θα τίθενται γενικοί στόχοι (π.χ. ο εντοπισμός άκλιτων λέξεων) ή πιο συγκεκριμένοι (π.χ. στόχος η έκδοση ενός νέου βοηθήματος στο τέλος ενός έτους).

Απολογισμός: Κάθε χρόνο θα γίνεται στο τέλος (σεζόν ή χρονιάς), ο απολογισμός κάθε Τμήματος, με βάση τον προγραμματισμό του.

Λειτουργία Τμημάτων: Τα Τμήματα συνεδριάζουν τακτικά ή έκτακτα και μπορούν να διευρύνουν/εμπλουτίσουν άτυπα τη σύνθεση τους με άλλα μέλη της Π.Ε.Σ. ή μη (εξωσκραμπλικά), ή απλώς να τα καλέσουν για να διατυπώσουν γνώμη. Μπορούν ακόμα να απευθυνθούν στα μέλη της Π.Ε.Σ. και να ζητήσουν προτάσεις, να τις επεξεργασθούν και να τις αξιοποιήσουν ή μη. Όλα κατόπιν ενημέρωσης και έγκρισης του Δ.Σ.

Β) Να οριστεί δευτεροβάθμια τριμελής επιτροπή:

Σε α' φάση, θα συσταθεί άμεσα επιτροπή αποτελούμενη από φιλόλογους-γλωσσολόγους-λεξικογράφους, μέλη ή μη μέλη της ΠΕΣ, αλλά με γνώσεις των όρων αποδοχής λέξεων του ελληνικού σκραμπλ. Σκοπός δημιουργίας της συγκεκριμένης επιτροπής θα είναι να εξετάσει τις διαφορές μεταξύ των δύο βάσεων και να αποφανθεί τεκμηριωμένα μέσα σε εύλογο διάστημα για την απαλοιφή ή αποδοχή των αμφισβητούμενων, σε μία εκ των δύο βάσεων, λεκτικών τύπων, ούτως ώστε να προκύψει μία ενιαία λίστα γλωσσικών τύπων, αποδεκτή από την πανελλήνια σκραμπλική κοινότητα.

Στην επιτροπή αυτή θα συμμετέχουν επιπλέον, χωρίς δικαίωμα ψήφου, και 2 εκπρόσωποι: 1 εκπρόσωπος του βοηθήματος «Αποδεκτές λέξεις 2-8 γραμμάτων», 3η εκδ., Σεπτέμβριος 2023, & 1 εκπρόσωπος του βοηθήματος «Οι λέξεις 2-8 γραμμάτων», Χ. Τζήμας, Γ. Παπαβλασίου, Μπ. Τοπάλογλου, 7η εκδ., Ιανουάριος 2023.

Η θητεία της εν λόγω επιτροπής θα διαρκέσει μέχρι την ολοκλήρωση της έρευνας που θα αναλάβει. Η ενιαία λίστα γλωσσικών τύπων που θα προκύψει θα παραδοθεί στο Δ.Σ. της Π.Ε.Σ., προκειμένου να την εγκρίνει και να τεθεί σε ισχύ τον επόμενο Σεπτέμβριο από την παράδοσή της.

Για τη στελέχωση της τριμελούς αυτής επιτροπής θα γίνει δημόσια ανακοίνωση σε όλα τα μέλη της Π.Ε.Σ., προκειμένου να εκδηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν σε αυτήν. Η περίοδος υποβολής δεν θα είναι μικρότερη των δύο εβδομάδων. Με τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, το Δ.Σ. θα κρίνει τις υποψηφιότητες και θα επικυρώσει στην επόμενη συνεδρίασή του την αρχή της λειτουργίας της. Ο εκπρόσωπος του κάθε βοηθήματος που θα συμμετέχει στην επιτροπή, θα οριστεί από την ομάδα δημιουργίας του εκάστοτε βοηθήματος.

Σε β' φάση, και αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες της επιτροπής της α' φάσης, όπως αυτές περιεγράφησαν παραπάνω, θα δημιουργηθεί νέα επιτροπή, η οποία θα αποτελείται από:

α) τον τότε εν ενεργεία Έφορο του Τμήματος Ελληνικής Γλώσσας,

β) τον τότε εν ενεργεία Έφορο του Τμήματος Λεξικού,

γ) έναν κλασικό φιλόλογο-γλωσσολόγο-λεξικογράφο, μέλος ή μη μέλος της ΠΕΣ, αλλά με γνώσεις των όρων αποδοχής λέξεων του ελληνικού σκραμπλ,

προκειμένου:

α) να γνωμοδοτεί τεκμηριωμένα (όχι με ψηφοφορία) σε ερωτήματα γλωσσικής φύσεως που αφορούν στα αποδεκτά βοηθήματα και για τα οποία αδυνατεί να αποφανθεί το Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας·

β) να είναι αποκλειστικά υπεύθυνη στην επικοινωνία με τα λεξικογραφικά κέντρα, προκειμένου να ζητήσει περαιτέρω γνωμοδότηση, αν το κρίνει σκόπιμο·

γ) να είναι υπεύθυνη από κοινού με το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. για την έγκριση της τελικής λίστας αποδεκτών λέξεων που τίθεται σε ισχύ κάθε Σεπτέμβριο.

Η θητεία της εν λόγω επιτροπής μπορεί να είναι ετήσια ή και να συμβαδίζει με τη θητεία του εκάστοτε Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. Το Δ.Σ. στο τέλος της θητείας μπορεί -με απλή πλειοψηφία- να αντικαθιστά ή/και να ανανεώνει μέλη της επιτροπής ή/και να επικυρώνει την ανανέωση της θητείας της.

Για τη στελέχωση της ως άνω επιτροπής θα γίνει δημόσια ανακοίνωση σε όλα τα μέλη της Π.Ε.Σ., προκειμένου να εκδηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν σε αυτή. Η περίοδος υποβολής δεν θα είναι μικρότερη των δύο εβδομάδων. Με τη λήξη της υποβολής των αιτήσεων, το Δ.Σ. θα κρίνει τις υποψηφιότητες και θα επικυρώσει στην επόμενη συνεδρίασή του την αρχή της λειτουργίας της.

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

8 ΣΥΜΦΩΝΩ,

4 ΔΙΑΦΩΝΩ

(η πρόταση υπερψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 7: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Διαδικασία υποβολής ερωτήματος περί γλωσσικών θεμάτων από τα μέλη της Π.Ε.Σ.

Το κάθε μέλος της Π.Ε.Σ. το οποίο επιθυμεί

α) να εγείρει ένσταση για συγκεκριμένο/-ους λεκτικό/-ούς τύπο/-ους που αποτελεί/-ούν αποδεκτή/-ές λέξη/-εις ή

β) να προτείνει νέο/-ους λεκτικό/-ούς τύπο/-ους,

θα στέλνει mail στο Δ.Σ. της ΠΕΣ με συγκεκριμένο θέμα: «ΕΙΣΑΓΩΓΗ Ή/ΚΑΙ ΑΜΦΙΣΒΗΤΗΣΗ ΛΕΚΤΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ / ΛΕΚΤΙΚΩΝ ΤΥΠΩΝ». Το mail πρέπει να στέλνεται μέχρι τέλη Μαΐου κάθε έτους, προκειμένου να υπάρχει εύλογο διάστημα να διερευνηθεί το ερώτημα, να γνωμοδοτήσει η αρμόδια επιτροπή (Τμήμα Ελληνικής Γλώσσας, τριμελής Επιτροπή, λεξικογράφοι) και τελικά να εισαχθεί/-ούν ή να αφαιρεθεί/-ούν ο/οι συγκεκριμένος/-οι τύπος/-οι από τη λίστα αποδεκτών λέξεων, η οποία ανανεώνεται τον Σεπτέμβριο κάθε έτους. Οποιοδήποτε mail αποστέλλεται από τον Ιούνιο και μετά, η διαδικασία διερεύνησης και γνωμοδότησης ισχύει όπως παραπάνω, αλλά η συμπερίληψη ή η αφαίρεση του/των εν λόγω λεκτικού/-ών τύπου/-ων από τη λίστα αποδεκτών λέξεων θα ληφθεί υπόψιν στην ανανεωμένη λίστα που θα αναρτηθεί τον μεθεπόμενο Σεπτέμβριο.

Το Δ.Σ. της Π.Ε.Σ. (ο διαχειριστής του e-mail της Π.Ε.Σ.) θα έχει την υποχρέωση να απαντήσει άμεσα στο συγκεκριμένο μέλος ότι έλαβε το αίτημά του και ότι θα λάβει απάντηση εντός 3 μηνών για τη θετική ή αρνητική αξιολόγησή του από την αρμόδια επιτροπή μέσω του mail της ΠΕΣ.

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

12 ΣΥΜΦΩΝΩ,

0 ΔΙΑΦΩΝΩ

(η πρόταση υπερψηφίστηκε)

ΘΕΜΑ 8: Να διεξαχθεί ψηφοφορία για την εξής πρόταση:

1. Η πρόταση αυτή αφοράται από την επιστολή που μας έστειλε ο Μάκης Παπασταυρίδης (προώθηση της αλληλογραφίας που είχε ο ίδιος με τον Γ. Παπαναστασίου). Όπως όλοι διαβάσαμε, ο Γ. Παπαναστασίου ζητά να αφαιρεθούν από όλες τις σελίδες τις σχετικές με λέξεις, "κανόνες" κτλ. -όπως ο ίδιος αναφέρει- οι αναφορές στο όνομά του και στο Ινστιτούτο Νεοελληνικών Σπουδών / Ίδρυμα Μ. Τριανταφυλλίδη. Προτείνω, λοιπόν, προκειμένου να αφαιρεθούν ΑΜΕΣΑ, όπως ο Γ. Παπαναστασίου αιτήθηκε, οι αναφορές στο όνομά του και στο ΙΝΣ από τις ιστοσελίδες www.greekscrabble.com, www.greekscrabble.gr καθώς και από οιαδήποτε άλλη σελίδα της Π.Ε.Σ., να ληφθούν υπόψιν του ΤΕΓ όλες οι εν λόγω γνωμοδοτήσεις από το ΤΕΓ και να εγκριθούν από το συγκεκριμένο Τμήμα.

ΨΗΦΙΣΑΝ 12:

12 ΣΥΜΦΩΝΩ,

0 ΔΙΑΦΩΝΩ

(η πρόταση υπερψηφίστηκε)

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέας

Μυρσίνης Θράσος

Μητρούση Εύη

Τα Μέλη

Καραϊωσηφίδης Άκης

Κολιάρáκη Μαίρη

Καρακόλη Αναστασία

Παπαγιαννόπουλος Τάκης

Γκαλίδη Αλεξάνδρα

Σολαχίδου Βάσω

Διδασκάλου Λένα

Τριανταφύλλου Σέβα

Ζέρβα Εύα

Χατζηγεωργίου Ανθούλα